1. 0-t6l 9-ig felirjuk az egészeket egy-egy cetlire, bedobjuk egy kalapba, majd véletlenszeriien hizunk egyet. Megfigveljitk
az aldbbi eseménycket A=1,2,3; B=1,4,8; C=3,4,5,6; D=2,6,7,8 (ahol a szamsorok azt jelentik, hogy a megfelelé esemény
pontosan akkor kiovetkezik be, ha a szamok kozil huztuk az egyiket).

Tekintsitk a C'\ (B + D) és az A + B eseményeket. Errdl az eseménypérrdl dontsiik el, hogy kizdrd-e illetve fiiggetlen-e!
Adjunk meg az A, B, C' és D események segitségével egy kizdaro eseménypart gy, hogy csak az 6sszeg és szorzat miiveleteket
hasznalhatjuk (egyik esemény se legyen lehetetlen esemény, sem biztos esemény).

2. Valasztunk egy (X,Y) vektort az alabbi strtségfiiggvény szerint: fx y(z,y) = %3: -y ahol 0 < =,y < 2. Mi annak a
valdsziniisége, hogy szerkeszthetd olyan hdromsziog, aminek oldalainak hosszai éppen XY és 17

3. A baseball-iiték X hosszanak varhaté értéke 100, szérasa 10 (centiméterben mérve). A baseball-labdak Y tomegének
varhato értéke 200, szérasa 20 (grammban mérve). Egy pontos Durrbele200 iités esetén a labda roppalydjanak az A
legnagyobb magassiaga p + 2¢ méter, a B hossza pedig 2p + ¢, ha p volt az iit6 hossza centiméterben és ¢ a labda tomege
grammban. Mi lesz A és B kovariancidja és korrelacids egyiitthatdja (ha véletlenszeriien valasztott iitével {itnek, az utétol
fiiggetleniil, véletlenszertien valasztott labdat)? Fiiggetlen-e egymédstol A és B?



4. BEgy pincészetben munkanapokon atlagosan 100 liter bort mérnek ki, 20 szdrassal (a napok teljesen fiiggetlenek és azonos
closzlasuak). Az évbol hatralevé 50 munkanap alatt 4750 liter bort kellene eladniuk ahhoz, hogy feliilmiljik a tavalyi
teljesitményt. Mi annak a valdsziniisége, hogy ez sikeriilni fog?

5. 2019-szer dobunk egy szabdlyos kockaval, és figveljiik az 1-esek X szdmdt, és a 6-osok Y szdmdt. Adjuk meg az X és Y
vetiileti (perem-) eloszlasait, X feltételes eloszlasat az Y = £ feltétel mellett, valamint az E(X|Y) regressziot!

6. Ha Andras eltor egy botot, akkor a toréspont a bot kozépsé harmadédn egyvenletesen helyezkedik el. Andras most a kezébe
vesz egy 15 centi hosszi botot, és azt eltori, majd a bal kezében levo darabot ismét eltéri. A mésodik torés utdn a bal
kezében maradé darab hossza 5 centi hosszi. Adjuk meg ennek ismeretében az els6 torés utéani baloldali darab hosszanak
feltételes stirtiségfiiggvényét!



